

LA CRÓNICA MERIDIONAL.

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE Y DE INTERESES GENERALES,

AÑO XVIII.

Precios de insercion.—En Almería 6 reales el mes, 20 céspedes.—Fuera franco de porte, por un trimestre 20 rs.—Para el extranjero y Ultramar, un trimestre 40 rs.

Sábado 1.º de Setiembre de 1877

Precios de insercion.—Anuncios á medio real linea en la 4.ª plana.—Anuncios religiosos y comunicados en la 3.ª plana á real linea.—Para los suscriptores la mitad.

NUM. 5,276

BIBLIOGRAFIA.

(Continuación.)

Ha llegado el momento oportuno de salvar el que injustamente pudiera creerse en nosotros imperdonable olvido, y nos apresuramos á alejar de nosotros la inmerecida nota de olvidadizos e ingratos con la memoria de aquél á quien debimos la instrucción y el afecto que proporcionan el maestro sabio y el amigo cariñoso.

Reanudando ahora nuestra interrumpida tarea comenzaremos por describir las tres clases de individuos que componen el enjambre. En primer término se halla la «reina», única de las hembras que tiene una perfecta organización, y madre de toda la gran familia que la rodea. Su cuerpo es más largo que el de las otras hembras; su cabeza es semejante á la forma de una esfera aplastada; sus extremidades están despojadas de toda vellosoidad y su agujón es de forma curva. El abdomen lo tienen abultado, y esto consiste en que la reina es la única que ejerce las funciones de la procreación; de los trabajos de los micrografos y disecadores que han analizado á este insecto maravilloso, resulta que en el abdomen tienen dos ovarios prolongados y subdivididos en gran número de «oviductos ó bo'sas en las que se encierra una prodigiosa cantidad de huevos; este ovario está lleno constantemente, á pesar de que la reina es fecunda una sola vez.

La abeja «obrera» es más pequeña; su cabeza es triangular; sus cuatro extremidades últimas son vellosas, y ya hemos dicho que el primer artejo de los tarsos posteriores es muy grande.

de y triangular también, formando dos cavidades, de las cuales se sirven para la conducción del polen á la colmena; el agujón es recto y tiene seis dientes. La «obrera» se ha dicho por algunos que constituye un género «neutro» entre los de su especie: esto, no obstante, es un error, cuyo fundamento se halla en que la organización de este insecto es imperfecta porque no llega nunca á su completo desarrollo. La obrera, pues, es estéril, y se consagra únicamente á la fabricación de los panales, en los cuales construye las celdillas de forma prismático-exágonas, en que la reina ha de depositar sus huevecillos. Estos panales son de cera, materia que la abeja elabora y que se gregua por la piel flexible que une los semi-anillos inferiores de su abdomen. La cera se compone de ácido cerótico y miricina, sustancias que las obreras liban en las plantas. En la construcción de los panales guardan un orden rigoroso: los de la parte superior les sirven para recolectar la miel en sus celdillas, y cuando éstas se encuentran llenas las cubren con una fina lámina de cera para no destrozarlas sino en las estaciones en que, agostados los campos, no les ofrecen medios para su sustento. Los panales del centro y de la parte inferior de la colmena los utilizan para la cría de las larvas, que son mantenidas y asiduamente cuidadas por las obreras. Estas, por último, ejercen una esquisita vigilancia sobre el aseo y seguridad de la colmena, y persiguen y destruyen en muchos casos á los insectos que en ella se introducen.

Los «zánganos» ó machos del enjambre no suelen exceder en cada uno

de estos del número del mil. Su cuerpo es menos largo que el de la reina y un tercio mayor que el de las obreras; tienen el color más oscuro que éstas; su «engleta» ó trompa es muy pequeña; sus extremidades carecen de la estructura y disposición convenientes para el trabajo, y en el abdomen se les advierte un aumento de volumen causado por los órganos de la generación, cuyas extremidades se dejan ver en la posterior y en el lugar que ocupa el agujón en las hembras; estos órganos se vuelven y levantan al salir; el zángano que fecunda á la reina, los deja pegados en los órganos de esta, y muere.

(Se continuará.)

CORRESPONDENCIA PARTICULAR.

Madrid 27 de Agosto de 1877.

Muy señor mí.: Un periódico muy leído de la mañana trae la siguiente noticia:

«Un individuo del partido constitucional mas conocido acaso en la república de las letras que en los círculos políticos, parece que fué últimamente recibido por S. M. en la Granja.

La persona á que nos referimos tuvo necesidad de contestar algunas indicaciones ó preguntas de S. M. acerca de la situación general de los partidos políticos y especialmente del partido á que dicho individuo pertenece, y anoche hablaban mucho y muy misteriosamente los constitucionales de primera fila, a propósito de la influencia que todo esto ha de tener en la conducta y decisiones ulteriores del mencionado partido.»

He trascrito el sueldo anterior porque es muy importante, y tan importante como exacto su contenido, con algunos detalles mas que yo puedo añadir porque son tambien auténticos. La persona de que se trata es D. Juan Valera, senador e individuo muy influyente del partido constitucional. Lo que no sé es si éste fue llamado por el Rey, ó si S. M. fué espontáneamente visitado por el Sr. Valera. El detalle podrá parecer pequeño; pero tengo para mí que en esta cuestión debiera de ser de alguna importancia.

Como quiera que sea, lo cierto es que hubo esa conferencia; que duró cerca de dos horas; que S. M. hubo de espontáneamente con impresiones de una oportunidad indiscutible, y que, por todo ello, nada tiene de particular, como asegura «El Imparcial», que los constitucionales la sigan comentando de una manera altamente satisfactoria.

Confieso que es fundada; podrá no dar resultados en el porvenir; podrá, en una palabra, ser el eco de nobles cuanto desinteresados consejos. De cualquier modo, la impresión del momento es legítima, el hecho notable, aunque no raro, y las esperanzas nunca tan químéricas como antes. De las palabras d'l Rey á las del ministerio responsable, hay una distancia inmensa que distinguirán perfectamente los constitucionales.

No me cabe duda que «El Imparcial» guarda datos secretos muy interesantes. También los tengo yo á mi vez, y es bien sensible que altas consideraciones me obliguen á omitirlos. Dírla, sin embargo, si no temiera ofender la prudencia del S. Valera;

—42—

De ese modo los cariñosos parientes de la infelizmente fallecida Enriqueta procuraban los medios de proporcionar á su alma algún consuelo; aunque momentáneamente lograron su noble intento, pronto Enriqueta volvía á ser martirizada por el recuerdo de sus desgracias, y de nuevo la veían sumida en su eterna tristeza. Así pasaron algunos meses, sin que hubiera recibido la menor noticia de su esposo.

IX.

Vamos á referir lo que había sido de Alarcon en el tiempo que llevaba fuera de Manila.

Apenas llegaron á Hong-Kong, trasladáronse ambos amigos al mejor hotel.

Hong-Kong es una pequeña isla de la bahía de Canton, en la costa meridional de China, á once leguas próximamente de Macao. Los ingleses, que de todo sacan partido, han convertido una árida lava en un jardín; y un territorio reducido en una población importante y de mucho movimiento comercial. El puerto de Hong-Kong, que hoy es muy concurrido, no habría pasado á la categoría de mediano fondeadero si aún estubiese en poder de los Chinos, estos son refractarios á toda idea de civilización y opuestos á que los europeos se establezcan en su país.

En esta ciudad hay aglomeración de gentes de todos los países, y muchos centros de corrupción, por lo que las personas poco prudentes están expuestas á derrochar en breve grandes capitales. Del juego y de la bebida se abusa extremadamente. Alarcon y su amigo no tardaron en formarse una corte de los mas viciados jugadores de la colonia inglesa, quienes les ganaron gran parte del dinero que llevaban.

—43—

Viendo que el negocio iba mal, se trasladaron á Macao.

Esta ciudad de la China, situada en la provincia de Kuangtung, sostiene un comercio de mucha importancia y es célebre por existir en una colina próxima á ella la gruta donde se cree que el inmortal Camoens escribió sus Luisadas.

Los portugueses no trataron mejor que los ingleses á Alarcon y á Velez, por lo que éstos, temerosos de perder toda su fortuna, se dirigieron á Singapore, renegando de la patria de los zapateros chinos, acomodados en Manila, de los que la inmensa mayoría son de Macao.

En Singapore tenían ancho campo para sus aventuras.

La población de esta pequeña isla de las Indias Orientales es de lo mas heterogéneo que se conoce. Su puerto, visitado por los buques de todos los países del globo, presenta animadísimo aspecto. La vista de la ciudad revela el génio creador de los ingleses y su indiscutible superioridad para convertir en centros comerciales los mas agrestes sitios, y en comerciantes activos á los seres mas indolentes.

En esta ciudad, al lado del establecimiento de un europeo, se ve el del malayo. Junto á los bazares de los hijos del Indostán, los de los indígenas de la Indo China; frente á las pagodas donde se rinde culto á Brama y Bubda, las en que se idolatra á Visnú y Siva; al lado de la mezquita del árabe, la catedral cristiana; junto á la iglesia protestante, un templo en que se adora á Confucio.

En la misma confusión que los cultos se hallan los individuos de todas las nacionalidades del universo, hablando sus distintos idiomas y vistiendo sus diversos

que fueron objeto de particular examen el retramiento de los constitucionales y las teorías constitucionales y parlamentarias que, por lo visto, desarrolló el Rey bajo su punto de vista que satisface grandemente las aspiraciones del Sr. Valera.

Tampoco es, pues, extraño, dice así mismo «El Imparcial», que esa conferencia influya mucho en la actitud de los constitucionales. Por de pronto podrían impedir la disgregación de que estaban amenazados, pero se creen todavía mayores y de más valía los resultados que ha de producirles.

Lo que sea, el tiempo se encargará de demostrarlo. Hoy por hoy no se sabe la impresión que habrá producido en los hombres importantes que están ausentes de Madrid a quienes se ha escrito detallando los pormenores de todo lo ocurrido; a juzgar de la experimentada por los de aquí debe de ser fuerte y quizá tal consejera que evite a algunos de los personajes importantes que se han dado cita en la frontera entrar en ciertas negociaciones, cuyas consecuencias habían de revestir necesariamente gravedad e importancia. Si rejas para que votos —y si votos para que triunfe Puro, lo repito, hasta ahora no hay nada concreto; cuanto se diga no pasa de mera hipótesis; la noticia, aunque rápidamente comunicada, no tiene tiempo material para haber dado la vuelta. Veremos más clara cuando haya dado la vuelta y nos iluminen sus reflejos. Solo se puede consignar, en el entretanto, que los de aquí están efectivamente más satisfechos espartanizados y que «La Iberia», por si acaso, no repita aquellas declaraciones que tan mal efecto produjeron en elevadas regiones.

Consta, empero, que a lo esto son agenos los centralistas y el mismo señor Posada Herrera. Es posible, casi seguro que los primeros no sabrán del asunto más que lo que les cuenta «El Imparcial» de esta mañana. Pero, como ninguno tiene ilusiones y son, además, tan bullidores, no temo exagerar si digo que a estas horas están al cabo de la caña. ¿Cómo hacer nada sin contar con su valioso concurso?

Con el prurito de crear atmósfera más densa, se ha dicho hoy que los Señores Martos y marqués de Sardal habían aplazado su viaje á la frontera francesa. No es exacto; este habrá salido en tren expreso de esta tarde y el primero lo ha fijado para mañana á la misma hora.

— Cuando estos dos señores fueron á despedir á la estación, juntamente con el general Palacios, al duque de la Torre, parece que lo acordaron y al fin no hacen más que cumplir la palabra. Pero

no caerán los muros de Jericó al ruido de las trompetas.

Suyo,

X.

SUCESOS DE REUS.

A las primeras horas de la mañana de ayer apareció en las esquinas de esta ciudad el Bando del señor Comandante general de esta provincia y que instó en el número de ayer. A consecuencia del mismo, a las 9 de la mañana las fuerzas concentradas en esa la ocuparon militarmente, y á las 10 conforme indicaba el referido Bando salieron de los Cuartellos donde pasaron la noche unos 18 individuos de la Comisión investigadora para empurrar los trabajos del patronato industrial. Los indicados individuos han salido custodiados por una compañía de la guardia civil, habiendo recorrido las calles de San Pedro Alcántara, San Juan, San Eloy, Santa Teresa Rech, Arrabales de Monteroles y Santa Ana, entrando por la plaza del Teatro y la calle del Vallroquetas; siguiéndole su corta excusión, que solo ha durado dos horas y media, de un buen número de personas de todas edades, mientras que casi todas las tiendas de la población permanecían cerradas, sin que pudiera conseguirse de manera alguna al que estos vecinos se dedicase á sus habituales ocupaciones y que cesase el establecimiento e impone, señal elocuente del disgusto con que el vecindario recibía á los que en cumplimiento de una ley venían á ejercer su triste misión. Al llegar la comitiva, al final de la calle de Vallroquetas y al entrar en la calle de Santa Ana, se le arrojaron algunas piedras, en vista de lo cual la guardia civil iba a despejar los grupos allí formados, cuando exaltada la bilis de uno de los investigadores se dirigió á las personas más inmediatas y sin prever las consecuencias de su proceder, de cargo el bastón que llevaba en la mano contra un apreciable joven, vecino de esta ciudad que estaba tranquilamente en la puerta de su casa causándose una herida en la cabeza, de cuya resulta, si bien le punita la indignación del público espectador, dando esto lugar á que se reiterara la sordida habla comitiva al Cuartel, siendo á poca diferencia la una de la tarde.

Mientras han durado las faecas de la Comisión investigadora y también momentos anteriores, el señor Comandante general recorrió las calles y plazas de la población aconsejando á cuantos encontraba á su paso, que no oprimieran obstáculo á lo dispuesto por el Gobierno para evitar así consecuencias

desagradables que él, el primero lamentaría de todas veras.

No podemos estendernos en consideraciones ni en otros detalles que de buen grado confiaríamos a nuestros lectores, por pesar sobre nosotros previa fiscalización, que nos obliga á la prudencia.

Siguiente nuestro relato, debemos añadir que en el tren de las 5 de la tarde, salieron para Tarragona y custodiados también por la Guardia civil, los individuos de la Comisión investigadora y como el público se apercibiera de ello, invadió la plaza de los Cuartellos y la Estación estendiéndose por varios puntos del empalme de la vía férrea, en uno de cuyos puntos conocido por el «Malinet», al pasar el tren, se le tiraron algunas piedras, motivando el que la fuerza que iba dentro de parara, algunos tiros y se dice que los hubo de revólver y disparados por alguno de los individuos de la Comisión, hiriendo á un joven de unos 17 años atravesándole el pie. Esta sensible noticia trasmisida veicamente á estos vecinos, aumentó la indignación de que durante todo el día habían estado poseídos.

Dios quiera que esta ciudad no vuelva á tener que pasar dos días tan amargos como los que han transcurrido, pues que es muy sensible que, en el estado crítico en que se encuentran muchas familias por falta de trabajo y de medios pecuniarios, hayan de agraviar tan precaria situación tristes sucesos como los que acabamos de referir. — (Diario de Reus.)

NOTICIAS GENERALES.

Anoche á 18 nubes fue avisado el juzgado de guardia d que en el cuarto número 18 de la Fonda Española, que es la cerrada por dentro, no contestaba nadie. Inmediatamente se constituyó el juzgado en dicha fonda, y hallándose abierta la puerta violentamente se su orden, se encontró en el lecho á una señora de unos 34 años, casi cadáver, con la mano derecha fuera de la cama y metida en un cubo en el que había gran cantidad de sangre.

Preguntala qué tenía, no pudo constatar por hallarse casi exámen. Se la auxilió inmediatamente, y reconoció la señora, se le encontró una carta en la cual se veía, entre otras cosas, que es primera artista de España y América.

Parece que á principios de la mañana anterior estuvo contratada para el teatro Español.

A las tres de esta madrugada estaba ya fuera de peligro. — (Cronista).

Al ir á misa desde su casa de campo de Gandesa al pueblo de Horta dos parceras, marido y mujer, fueron härbaramente asesinados en el camino, sin que se sepa quiénes fueron los autores de este crimen.

La Keller y algunas otras cantantes se han dirigido al cuartel general ruso en Rumania para dar algunos conciertos.

No sabemos que parecerá la música vocal a oídos acostumbrados a oír diariamente las voces de los cantones, y es de suponer que en el cuartel general ruso haya hoy por hoy ocupaciones mas interesantes que las de oír conciertos.

Al regresar anoche á su domicilio D. José Tamari de Plaza, que se hallaba en Peralta, encontró los muebles de su casa en desorden, y advirtió la falta de 1 000 rs. en metalic, y alhajas y efectos de valor de unos 3 000 duros.

El Gobierno ha confirmado la orden de la dirección del ramo suspendiendo el empleo y sueldo á los empleados que forman la comisión de comprobación de subsistencias, de la cual era jefe el Sr. Retez, hasta que se resuelva el expediente gubernativo mandado instruir.

El «Gaulois» de París anuncia que M. Gambet se halla perseguido por accionistas de la «République Française», por mala gestión de periódico y a quisión y ejecución ilícita por él del hotel que habita en la calle de la Chausée d'Antin, núm. 53.

El nuevo hospital que acaba de construirse en París tiene su fachada sobre la plaza de Nuestra Señora. La puerta de entrada, así baj y desprovista de carácter, da paso á un vasto vestíbulo, a cuya derecha están las oficinas de la dirección, apoyándose á la izquierda la sala de consulta.

De vestíbulo se pasa al rectángulo central, en el que hay dos patios consecutivos, cerrados por todas partes. Seis alas se extienden a derecha e izquierda de este rectángulo. Entre cada ala hay un jardincito donde pueden solazarse los enfermos. Detrás del rectángulo central un cuerpo de edificio, estrecho y de una longitud igual á la de ancho del rectángulo y sus dos alas laterales, sirve para instalación de las hermanas de la Caridad, para laboratorios y para anfiteatro, terminando así sobre el mal con el conjunto del edificio.

El rectángulo central contiene tres pabellones asistidos, cada uno de los cuales tiene en el sótano, el principal y el segundo una sala que cuenta para 24 camas. Estas salas están perfectamente

—44—

trages. De aquí resulta un conjunto abigarrado que sorprende; pero lo que más se admira es el bullicio, la actividad comercial de los habitantes de Singapore, constantemente ocupados en las faenas de la compra y venta. El muelle está lleno de inmensos depósitos de carbón, las calles de vendedores y las casas de tiendas. En los alrededores existen, en medio de hermosos jardines, algunas quintas ó casas de recreo pertenecientes á las clases ricas.

Naturalmente, en una población donde se reúne gente del mundo entero, donde circula dinero en abundancia, donde á cada paso hay un café y poco que se resida en la ciudad es fácil ser presentado á cualquier círculo que se pretenda, pues para todo hay allí gentes, se concibe qué Alarcón y su amigo Vélez hallaran quien les ayudase á desocupar algunas botellas y á probar fortuna en el juego. Al principio les fué bien, y por un momento se hicieron la ilusión de que iban á reintegrarse de lo perdido.

Los jugadores jamás pierden la esperanza; buscando siempre el desquite, por adversa que les sea la suerte, acaban por arruinarse.

Alarcón y Vélez, en lugar de retirarse con sus ganancias, siguieron jugando hasta que llegó un día en que la fortuna se cansó de favorecerles. Al cabo de cuatro meses el capital de Alarcón quedó reducido á cinco mil pesos. Una noche decía á Vélez:

— ¿Sabes que con otra como la de anoche nos quedamos sin dinero?

— ¿Pues cuánto te resta?

— Cinco mil pesos,

— Poco es. Pretendes ir á ver si te desquitás?

— Indudablemente; lo he prometido así á los dos

gen, por que regresó, si no alegre, bastante resignada. Viendo esto, determinaron ir á Obando, cuya fiesta se celebraba también aquellos días.

Obando pertenece á la provincia de Bulacan y está muy próximo á Manila. Existe la tradición entre los indios y mestizos de que bailando ante la imagen del Patrono se cura todo género de males y se evitan otros, siendo mayor la eficacia cuanto más se baila. Por esa causa el camino que conduce al pueblo se ve cubierto en los días de la fiesta de diversos grupos de hombres, mujeres y chiquillos, caprichosamente vestidos, adornada la cabeza con plumas y provistos de pandeletas, guitarillas que llaman *cincos* y otros instrumentos, bailando todos al alegre son de su música, sin permitirse ni un momento de descanso, á pesar del fuego que el sol deja caer sobre sus cabezas.

Mientras la procesión recorre las principales calles de Obando, el furor del baile les es ajena. Al divisar á San Pascual Bailón, cuarenta mil personas de todas clases, edades y condiciones se agitan, saltan y bailan sin cesar, implorando del Santo la curación de sus dolencias, señalándole la parte enferma del cuerpo; bullen en todas direcciones, rezan, cantan y no dejan de bailar jamás, ni aun en el mismo templo, después de concluida la procesión. El aspecto de tantas personas bailando, sus trajes de mil colores, sus parásimos de locura, sus alardos, sus rezos y sus cantos forman un singularísimo contraste, difícil de describir y digno solo de ser visto para formar exacta idea de lo extraño y sorprendente de tan animado espectáculo.

Enriqueeta fué á Obando con sus tíos, y vióllas escenas que hemos tan sucintamente bosquejado y hubo momentos en que olvidó sus desdichas, admirada ante el entusiasmo de los devotos de San Pascual Bailón.

La Crónica Meridional.

caldeadas y ventiladas.

El hospital, en suma, es susceptible de dar acogida a 420 enfermos. Como ha costado 60 millones de francos, cada cama cuesta 142.857 francos, que al 3 por 100 representan una renta anual de 4.285 francos, ó sea 47 rs. diarios. Como cada enfermo cuesta en medicinas, 1.100 reales diarios, resulta que pasa de 57 rs. diarios el costo de cada uno de los enfermos acogidos.

TELEGRAMAS.

Los telegramas se publican en la sección de Telegramas.

26 Agosto 1877. Año II. Núm. 2101. 30. Viena 27.

La «Polística Correspondencia» publica un despacho de Belgrado fecha 26, anunciando que en un Consejo de ministros presidido por el príncipe Milán, se acordó que la Serbia tomará parte en la guerra contra Turquía.

Añade que los jefes de las divisiones de ejército serbio han recibido ya sus nombramientos.

Londres 26, noche.

El ministro inglés Northcote ha pronunciado en Plymouth un discurso diciendo que Inglaterra sigue una marcha política de paz, y que mantendrá una completa neutralidad hasta el momento en que pueda intervenir con la esperanza de dar fin a una guerra desastrosa y bárbara.

Tiflis 23.

Los rusos que operan en Asia continúan recibiendo grandes refuerzos.

París 27.

Un despacho oficial ruso, fechado el 26 por la noche, afirma que al medio día los rusos conservaban sus posiciones en Chipka.

El Sr. Gambetta ha sido citado ante el tribunal correccional de Lille.

Tiflis 27.

La tentativa de los turcos para ejecutar un doble movimiento envolvente, ha fracasado ayer.

Los turcos fortifican las posiciones últimamente tomadas. El coque de Isivö se ha aplazado, a causa de la fatiga de ambos ejércitos beligerantes.

Constantinopla 28.

Mustafa Bajá, gobernador de Trípoli, ha sido nombrado ministro interino de la Guerra.

No se ha recibido ningún despacho del teatro de la guerra.

Londres 28.

El «Daily News» de hoy publica un despacho fechado el 27 en Si-tova, anunciando que la batalla sigue todavía en las cercanías de Chipka.

Bucarest 28.

El general Radetzky se mantiene en sus posiciones, a pesar de haber sufrido pérdidas muy considerables.

Siguen las importantes negociaciones diplomáticas en el cuartel general ruso.

GACETILLAS.

Los empleados de la Secretaría de este Gobierno civil se ocupan asiduamente en la confección de las listas electorales.

En el vapor Guadalete que salió de nuestro puerto el pasado jueves para Málaga, se embarcó con su esposa e hijos el distinguido catedrático de la Universidad de Granada nuestro querido amigo D. Antonio González Gárriz que ha permanecido entre nosotros una corta temporada tomando los baños de mar. Algunas personas de la intimidad del Sr. González Gárriz le acompañaron hasta el muelle, deseándole, como nosotros, un feliz viaje y que llegue sin contratiempo alguno a la morisca ciudad de las mil torres.

Según nos ha informado nuestro amigo el Director de carreteras provinciales y vecinales D. José María Gómez, el camino que conduce de Castro a Tijola no corresponde a la Diputación su reparación y sí solo a los pueblos interesados cuyas jurisdicciones cruce. Así, pues, escitamos a los respectivos Municipios no abandonen este importante ramo de la Administración pública.

Colegio de primera enseñanza. — El incorpora lo al Seminario Conciliar de San Indalecio, de que es director el Licenciado D. Bartolomé Carriente y Ravanillo, abriéndose el 2 de Setiembre sus puertas a la juventud estudiantil. Dicho establecimiento, a pesar de no contar sino un año escasamente de existencia, ha reunido en el curso pasado sesenta y dos alumnos, de los que una gran parte pasan este año a la segunda enseñanza.

Y van elento. — El miércoles pasa-

rá en el periódico *Mercury*, Ibiza

Ibiza asegura en el periódico *Mercury*,

que se comen en los arrozales de Valencia.

Si fuera verdad! — Mr. Eduard

Ibíne asegura en el periódico *Mercury*,

que se comen en los arrozales de Valencia.

SECCION RELIGIOSA.

Cultos para el dia 1.º de Setiembre. Santo de hoy. — San Gil Abad y los Santos 12 hermanos mártires.

Liturgia. — El oficio y misa son de Santa Teresa v. rito doble, color blanco. Ayer 31 de Agosto dió principio en San Pedro la solemne novena a Nuestra Sra. de los Remedios.

DIRECCION ESPECIAL de Sanidad marítima Almería

Nota de los buques entrados en este puerto el 30 y los despachados en el mismo.

ENTRADOS. — De Cartagena, vapor Guadalete, c. Blas Martín.

DESPACHADOS. — Para Málaga, vapor Guadalete, c. Blas Martín.

Para Sevilla, pailebot Joven S. Juan p. José Maurell.

Para Málaga, laud Casilla, p. José Montesino.

Para Villajoyosa, id. S. José, p. Gaspar Soler.

Para Málaga, id. S. Sebastian, p. Vicente Ortega.

MERCADOS.

	REALES.
Aceite, á.	66 arroba.
Harina, de 1. á.	22 ídem.
Id., de 2. á.	20 ídem.
Id., de 3. á.	17 y 1/2 ídem.
Arroz, de.	23 à 24 ídem.
Habichuela, á.	16 ídem.
Jabón, de.	30 à 31 ídem.
Azúcar, de.	59 à 72 ídem.
Mojama, á.	36 ídem.
Avellanas, á.	96 ídem.
Tígo, de...	56 à 58 fanega.
Garbanzos, de.	80 à 110 ídem.
Cebada, de.	28 à 30 ídem.
Azafrán, á.	160 libra.

SECCION CENTRAL DE CONSUMOS.

Recaudación obtenida en el dia de ayer.

PESO. GRAS.	
Fielato del Puerto.	699 40
Idem de Granada.	139 54
Idem de la Vega.	157 76
Idem Central.	» »
Total.	986 70

Almería 31 de Agosto de 1877. — El Alcalde, Oficina.

BOLSA. — Cotización oficial del dia 29

3 por 100.....	Banco de España.....
Idem pequeños.	12,00
Idem corriente.	12,20
3 por 100 exterior.....	Detto. de cupones.....
26.....	75,25
27.....	A. de 2000 reales.....
28.....	22,00
B. H. 2.ª serie. 00,00	Idem nuevas.....
Bono del Tesoro.....	22,00
67,10	Id. de 20.000.....
	00,00

ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS DE ESTA CAPITAL.

ENTRADA. SALIDA.	
General.	3 tarde.
Granada.	1 madrug.
Poniente.	7 mañana. 1 tarde.

Las horas para el despacho de la correspondencia oficial, apartados y de lista, son: De 8 a 10 de la mañana. — De 12 a 1 de la tarde. — De 6 a 8 de la noche.

Las horas para la admisión y entrega de papel del Estado, de 1 a 3 de la tarde.

Reclamación de sobres de certificados, de 8 a 10 de la mañana.

Impresión de certificados, de 6 a 8 de la noche.

TINAS DE ZINC.

Baños de asiento. Calentadores económicos. Se alquilan y venden a precios arreglados.

Establishimiento de Bedmar, calle de Mariana, núm. 3.

ALMERIA. — Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

DIARIO DE AVISOS.

MAQUINAS PARA COSER.

LA COMPAÑIA FABRIL

"SINGER"

HA VENDIDO DESDE SU FUNDACION

MAS DE **2000 000** DE MAQUINAS.

Las cuales están trabajando en todas partes del Globo, atestiguando su gran superioridad sobre los demás sistemas y habiendo engrandecido sus Fábricas para poder producir **8.000 MAQUINAS SEMANALES**, ha resuelto reducir sus precios y ofrecer aún mayores ventajas al comprador.

GRANDES REBAJAS EN LOS PRECIOS.

LAS MAQUINAS LEGITIMAS

DE

LA COMPAÑIA FABRIL

"SINGER."

A PLAZOS

desde 500 reales

6 AL CONTADO

450 reales.

GRANDES REBAJAS EN LOS PRECIOS.

LAS MAQUINAS LEGITIMAS

DE

LA COMPAÑIA FABRIL

"SINGER."

SE VENDEN A PLAZOS

DESDE

10 reales semanales

6 AL CONTADO

Con 10 por 100 de rebaja.

CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES!!!

En vista de la inmensa reputación que han adquirido las Maquinas de LA COMPAÑIA FABRIL **"SINGER"**

han aparecido numerosos imitadores que, no teniendo ninguna reputación Com rcial, se valen de nuestro nombre «SINGLR» para sorprender la buena fe del público con sus falsificaciones.

Toda Máquina «SINGER» legítima tiene el nombre de la Casa:

THE SINGER MANUFACTURING COMPANY,

CASAS PARA LA VENTA.

6. PRÍNCIPE ALFONSO, 6 ALMERIA.

Alicante.	Almas, 5.
Ávila.	San Segundo, 16.
Baños.	San Juan 32
Barcelona.	Puerta del Ángel-Boria
Bilbao.	Arana, 16.
Burgos.	Espoz, 44.
Cáceres.	Pintores, 23.
Cádiz.	Colmuela, 20.
Córdoba.	Ayuntamiento, 14 y 16.
Coruña.	Real, 18.
Cuenca.	Carrereta 107.
Gerona.	Plaza de la Constitución.
Guadalajara.	Mayor Alta, 5.
Huelva.	Concepción, 12.
León.	Rua, 13.
Lérida.	San Antonio, 9.
Logroño.	Mercado, 23.
Madrid.	Carretas, 35.
Málaga.	Duque de la Victoria, 1.

Orense.	Paz, 30.
Palencia.	Mayor, 21.
Palma de Mallorca.	Bolsería, 18.
Pamplona.	Plaza del Castillo, 49.
Salamanca.	Corrillo 2.
St. Cruz de Tenerife.	Sol, 39
Segovia.	Cinteria, 8.
Sevilla.	O'Donnell, 5.
Tarragona.	Bajío de la Misericordia, 4
Teruel.	Nueva, 16.
Valencia.	Mar, 53 y 55.
Valladolid.	Acerca de S. Francisco.
Vigo.	Príncipe, 26.
Victoria.	General Alava, 2.
Zamora.	Renova, 18.
Zaragoza.	Alfonso I, 41.

ESPECIFICOS DEL DR. MORALES

Café Nervino medicinal, acreditado e infalible remedio árabe para curar del vientre, de los nervios, etc., etc.—12 y 20 rs. caja.

Panacea anti-sifilitica, anti-venérea y anti-herpética: cura rápidamente la sifilis, el venéreo y las herpes en todas sus formas y períodos.—30 rs. botella.

Inyección-Morales: cura infaliblemente en muy pocos días sin mas medicamentos, las benorras, blenorragias y todo flujo blanco en ambos sexos.—20 rs. frasco de 250 gramos.

Polvos depurativos y atemperantes: reemplazan ventajosamente la zarzaparrilla o cualquier otro refresco. Su empleo, aun en viaje, es sumamente fácil y cómodo—8 rs. caja con 12 tomates.

Píldoras tónico-genitales, muy celebrados para la debilidad de los órganos genitales, impotencia, espermatorexia y esterilidad. Su uso está exento de todo peligro.—30 rs. caja.

Los específicos citados se expenden en Almería en la farmacias de D. Antonio Vives, y pueblos más importantes de la provincia.

DEPOSITO GENERAL:
DR. MORALES.—Esposz y Mina, 18.—Madrid.

NOTA.—El DR. MORALES garantiza el buen éxito de sus específicos, comprobado en infinitos casos de su larga práctica como médico-cirujano, especialista en sífilides, venéreo, esterilidad e impotencia.—Admite consultas por escrito, previo envío de 40 rs. en letra ó sellos de franqueo.—ESPOZ Y MINA, 18 MADRID.

EL FENIX ESPAÑOL.

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS.

Esta Compañía Nacional, ventajosamente conocida del público, acaba de inaugurar un ramo de seguros nuevos en España; de gran éxito y general aceptación en el extranjero; tal es, el seguro CONTRA LA PERDIDA DE ALQUILERES POR CAUSA DE INCENDIO, que garantiza a los propietarios mediante una prima insignificante de la falta de los alquileres durante las reparaciones ó la reconstrucción de la finca incendiada.

En las oficinas de la Sub-dirección de esta provincia, calle Real, núm. 55 se facilitaran cuantos datos puedan convenir.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

PILDORAS HOLLOWAY.

Esta medicina es más eficaz que todos los demás remedios para curar los desórdenes del hígado y del estómago, para purificar la sangre, y para regularizar la acción del corazón y de los riñones. La debilidad tanto física como mental proveniente de las indiscreciones de la adolescencia ó de los excesos de cualquier género desaparece rápidamente, y el sistema entero es fortalecido con el uso de las maravillosas Píldoras Holloway, las cuales restablecen la digestión, perfeccionan las secreciones, fortifican los nervios y restituyen al paciente la salud perdida. De las propiedades curativas de estas Píldoras pueden aprovecharse si los jóvenes de ambos性. Este medicamento posee la calidad especial de extirpar el germen de las enfermedades que de año en año causan innundables muertes prematuras.

UNGÜENTO HOLLOWAY.

El Arte Médico no ha producido remedio alguno igual a este maravilloso Ungüento, que nunca deja de curar las ulceraciones y las afecciones cutáneas en general, puesto que por medio de su influencia refrigerante y balsámica sana las heridas antiguas, las ilagias, los tumores, los cánceres y los males de piernas; siendo infaliblemente eficaz para la tiña, la escrófula y, en fin, para todas las erupciones de la piel. Los aflijidos de toses, cestípodos, bronquitis, asma, palpitación del corazón, entropimiento del hígado, indigestiones, gota ó reumatismo obtienen un alivio inmediato apelando a este irresistible Ungüento y frotando con él las partes afectadas. Dicho bálsamo posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que desde el momento en que penetra la sangre forma parte de ella y circulando con el fluido vital expulsa toda partícula no viva.

Las cajas de Píldoras y botes de Ungüento están acompañados de amplias instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden en cajas y botes por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el Profesor Holloway, en su establecimiento central, 523, Oxford Street, Londres.

En Almería, Gomez Talavera.

GRANDE EXITO EN PARIS!

VELOUTINE CH. FAY

POLVO DE ARROZ ESPECIAL PREPARADO CON BISMUTO IMPALPABLE, INVISIBLE Y ADHERENTE

Di el culto respeto y transparencia.—8 fr. la caja completa con berlo en París, Paris, 22.—INVENTOR Charles FAY, parisien, 9, rue de la Paix, París.

En una sola caja hay una noticia sobre el uso de la VELOUTINE, 34, calle del Borda en Madrid, ante las pedidas.

En Almería G. Abad.

Estos trabajos se garantizan por un año.

Enfermedad Secreta D'

CH. ALBERT

CURACION RADICAL, PRONTA Y SEGURA POR EL VINO DE ZARZAPARRILLA: llagas, escrofúlulas, granos, empeines, vicios de la sangre, debilidad.

BOLOS DE ARMENIA: gonorreas recientes ó antiguas, flores blancas, color pardo.

Depósito en todas las farmacias y instrucciones gratis. París, rue Montorgueil, 19.

Almería, Gomez Talavera.

PLANCHADORA.

Se plancha y riza toda clase de ropa blanca, tanto de caballero como de señora. En la Rambla de Alfareros, Calle de Cantarceros núm. 1 darán razón.

En la calle de Pescadores núm 20, en el taller de D. José Sanchez, hay depósito de romanás, básculas, tornos mecánico para minas, listos de todo a 2.000 reales.

Se construyen bombas para norias y otros varios aparatos a precios sumamente baratos.